

# 中纪委印发《党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域行为适用〈中国共产党纪律处分条例〉若干问题的解释》

## 副科以上干部39种行为将受惩处

新华社北京5月17日电 为惩处党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域行为,规范工程建设秩序,确保工程项目安全、廉洁、高效运行,中央纪委2010年5月7日印发了《党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域行为适用〈中国共产党纪律处分条例〉若干问题的解释》。

《解释》共15条,3000余字,对党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域的具体违纪行为及其适用的《中国共产党纪律处分条例》的相关条款作出了明确规定。

《解释》将适用对象规定为党和国家机关中副科级以上党员领导干部,人民团体、事业单位中相当于副科级以上党员领导干部,国有和国有控股企业(含国有和国有控股金融企业)及其分支机构领导人员中的党员。

《解释》明确规定,违反规定插手干预工程建设领域行为,是指党员领导干部违反法律、法规、规章、政策性规定或者议事规则,利用职权或者职务上的影响,向相关部门、单位或者有关人员以指定、授意、暗示等方式提出要求,影响工

程建设正常开展或者干扰正常监管、执法活动的行为。

《解释》将党员领导干部插手干预工程建设领域并谋取私利的行为细化为插手干预工程建设项目决策、招标投标、土地使用权与矿业权审批出让、城乡规划管理、房地产开发与经营、工程建设实施和工程质量监督管理、安全生产、环境保护、物资采购和资金安排使用管理等9个方面,39种具体行为表现形式,并明确了给予党纪处分所应当适用的《中国共产党纪律处分条例》的有关条款。同时,《解释》

还对党员领导干部插手干预工程建设,给党、国家和人民利益以及公共财产造成较大损失的行为;或者未造成较大损失,但给本地区、本单位造成严重不良影响的行为,明确了党纪处分依据。

《解释》自发布之日起施行。中央纪委监察部2004年2月3日发布的《关于领导干部利用职权违反规定干预和插手建设工程招标投标、经营性土地使用权出让、房地产开发与经营等市场经济活动,为个人和亲友谋取私利的处理规定》同时废止。

### “力拓案”维持原判

新华社上海5月17日电 上海市高级人民法院17日上午终审裁定:驳回“力拓案”3名被告人王勇、葛民强、刘才魁的上诉,维持原判。

3月29日,上海市第一中级人民法院以非国家工作人员受贿罪、侵犯商业秘密罪,数罪并罚判处“力拓案”被告人胡士泰有期徒刑10年,并处没收财产和罚金人民币100万元;王勇有期徒刑14年,并处没收财产和罚金人民币520万元;葛民强有期徒刑8年,并处没收财产和罚金人民币80万元;刘才魁有期徒刑7年,并处没收财产和罚金人民币70万元;违法所得均予以追缴。

王勇、葛民强、刘才魁3名被告人对判决结果不服,提出上诉;胡士泰对判决结果没有提出意见。

### 沪公益岗位人员收入标准上调

新华社上海5月17日电 上海市人力资源社会保障局17日介绍,为切实提高全市公益性岗位从业人员的生活保障水平,并综合考虑物价上涨等因素,从即日起上调公益性岗位从业人员收入标准。

此次调整的具体办法为:对社区助老、社区助残、林业养护、河道保洁等实行全日制工作的公共服务类“万人就业项目”从业人员,其收入标准从目前的每月1050元提高到每月1210元;对交通协管、市容环境协管等实行全日制工作的社会协管类“万人就业项目”从业人员,其收入标准从目前的每月1200元提高到每月1300元;对实行全日制工作的“百人就业项目”和社区“四保”公益性岗位从业人员,其最低工资标准也作相应调整。

据介绍,此次收入标准调整政策将惠及上海近27万名公益性岗位从业人员。

### 世博轴荣获“全球生态建筑奖”

由中国生态建筑领域专家和法国罗纳-阿尔卑斯大区的建筑学教授共同评选产生并在同济大学《时代建筑》上公布的新一届“全球生态建筑奖”近日揭晓,中国2010年上海世博会永久性地标建筑——世博轴工程获此殊荣。

全长1045米、宽约100米的世博轴是世博会园区空间景观和人流交通的主轴线,也是园区内最大的单体项目。处于世博园区浦东片区中心地带的世博轴,左右分别连接中国馆、主题馆、世博中心和文化中心。

世博轴在设计中充分引入生态、环保和节能的理念,如通过6个阳光谷及两侧草坡,把绿色、新鲜空气和阳光引入各层空间;同时还采用地源热泵、江水源热泵、雨水收集利用等环保节能新技术,体现“城市,让生活更美好”的上海世博会主题。阳光谷像漏斗一样收集雨水后再处理,可提供厕所、绿化灌溉等用水。

(据新华网)



### 国内首款以电影为主题的彩票上市

5月17日,工作人员在展示《唐山大地震》福利彩票。

当天,国内首款以电影为主题元素的彩票——《唐山大地震》即开型福利彩票正式在北京上市。该套由北京市福利彩票发行中心携手华谊兄弟传媒股份有限公司发行的彩票,所筹集的公益金将全部用于我国地震灾后重建工作。(新华社发)

世博看台 大禹漆 耐擦洗 洛阳大禹实业有限公司 协办 市区 电话:68623600 专卖店 欧亚达负一楼

## 南宁“训练营打死网瘾少年”案一审宣判 4名教官被判刑2年至10年



死者邓森山生前的照片。

新华社南宁5月17日电 记者17日从南宁市中级人民法院获悉,备受社会关注的广西网瘾少年被打死案有了新进展。近日,

南宁市中级人民法院对这起故意伤害案作出一审判决,此案主犯黄业建被判10年有期徒刑。南宁市中级人民法院审理查

明,被告人黄业建、郭智才、韦高健、黎群来4人在任广西南宁起航拯救训练营教官期间,于2009年8月1日14时至23时,分别持木板、竹条等工具或用拳脚对不服从管理的学员邓森山进行体罚、殴打。8月2日3时,邓森山身体出现严重状况,经送医院抢救无效死亡。

法院认为,在共同犯罪中,被告人黄业建、郭智才起主要作用,是本案的主犯;被告人韦高健、黎群来协助他人殴打、体罚被害人邓森山,是本案的从犯;被告人郭智才案发后主动打电话向公安机关投案,有自首情节,依法可以减轻处罚。

南宁市中级人民法院日前对此案作出一审判决,因犯故意伤害罪,黄业建被判处有期徒刑10年;郭智才被判处有期徒刑5年;韦高

健被判处有期徒刑3年,缓刑3年;黎群来被判处有期徒刑2年,缓刑2年。

### 新闻回放 老爸亲手将网瘾儿送训练营

2009年7月,广西桂林市资源县人邓飞从电视上看到“南宁起航拯救训练营”的广告,说能帮小孩治网瘾,考虑再三后决定将时年16岁、深陷网络游戏不能自拔的儿子邓森山送到该训练营,以改掉儿子的不良习惯。

2009年8月1日,邓飞缴纳了7000元的学费后,将邓森山送进训练营,还与校方签订了《委托辅导、培训协议书》,约定受训期限为1个月。没想到,邓飞的儿子一去就再也没能回来。(据《新快报》)

### 深圳电动出租车国内率先运营

新华社深圳5月17日电 5月17日上午,30辆零排放无污染的比亚迪E6纯电动出租车在深圳投放市场,加上10辆月初投入试运营的车辆,深圳已有40辆电动出租车为市民提供出行服务。深圳在国内率先运营电动出租车,也是全球首个正式运营电动出租车的城市。

比亚迪董事长王传福对新华社记者介绍,比亚迪自主研发的E6纯电动车采用了“绿色之芯”ET-Power铁电池,不会对环境造成危害。比亚迪E6百公里能耗为21.5度电左右,相当于燃油车能耗费用的1/3至1/4,充满电可以跑300公里左右,是目前世界上续航里程最长的纯电动汽车。他透露说,6月底以前,比亚迪E6电动出租车投放量将达到100辆。